



“脱小泽”内阁支持率回升

美国欢迎“亲美派”日本外相

据新华社电 日本共同社9月18日公布的最新调查结果显示,日本首相菅直人的新内阁支持率为64.4%,是他出任首相以来新高,主要原因在于他与原党首小泽一郎的派别拉开距离。

日本首相菅直人17日完成6月初上任以来首次内阁改组,任命前国土交通大臣前原为外相,接替冈田,留任防卫大臣北泽俊美。日本媒体分析,菅直人期待通过起用前原展现重视日美关系的姿态。鉴于前原属“亲美派”,精通防务和安全议题,美国期待他能为日本外交制定长期战略。

菅直人留任防卫大臣北泽,也可谓给美国吃了一颗定心丸。北泽起初在美国鲜为人知,但他在普天间基地搬迁议题上持重视日美关系的姿态,得到美方肯定。

70.2%的调查对象说,他们对民主党新任干事长冈田克也抱有厚望。冈田克也从外交大臣转任民主党二把手,属于非小泽派。

政策方面,大约五成的调查对象希望新内阁将工作重点放在振兴经济、增加就业上。

近一半人说,他们不希望日本提前举行众议院选举。本届众议员任期至2013年结束。按共同社说法,这反映了日本民众希望菅直人今后数年持续执政,以便他能够处理日元升值等一系列日本遭遇的问题。菅直人是2006年以来第五位日本首相。



首相菅直人



干事长冈田克也



外务大臣前原诚司

“鹰派外长”21日访美

据新华社电 日本外务省9月17日晚宣布,新任外务大臣前原诚司定于21日开始访问美国。美国方面对这名“亲美派”人物出任外相表示欢迎,认为这有利于改善因驻日美军冲绳普天间基地搬迁而出现裂痕的美日同盟关系。

日本首相菅直人当天完成6月初上任以来首次内阁改组,任命前国土交通大臣前原为外相,接替冈田,留任防卫大臣北泽俊美。前原接受任命后在一场新闻发布会上承诺“深化”日美同盟关系。前原自民主党在野时起几乎

每年访问美国,在美国政府和“知日派”专家中广为知晓。按共同社说法,前原这样的“亲美派”人士在民主党内堪称罕见。

根据日本外务省公布的日程,前原定于21日至26日访问纽约,出席联合国大会等会议,为美国总统贝拉克·奥巴马与日本首相菅直人会谈打前站。

菅直人定于21日前往联合国总部出席联大会议,23日在纽约与奥巴马举行他今年6月上任以来的第二次首脑会谈。日本媒体预计,菅直人与奥巴马将主要讨论普天间基地搬迁和日元汇

率。日本中央银行15日时隔6年半直接干预汇市,抛售日元、买入美元,以遏制日元升值势头。这一举动招致美国议员和商界人士激烈批评。

前原任民主党党首时,因党内干部伪造“贿赂邮件”丑闻而引咎辞职,外界怀疑他的危机管理能力。另外,前原宣称赞成修改日本和平宪法第九条,以便日本行使“集体自卫权”,民主党内部分人士对起用他担任外相不甚赞同。

共同社分析,如果前原在外交、防务政策上固执己见,可能会在政府内外引发争议。

美国

前副总统候选人高调露面 “试水”2012年总统选举

本报综合消息 美国共和党前副总统候选人萨拉·佩林9月17日访问艾奥瓦州,呼吁全党搁置预选分歧,保持团结,迎战国会中期选举。艾奥瓦州堪称美国总统预选“风向标”。舆论猜测,佩林乘着地支持的竞选人连续赢得党内预选之际在这里高调露面,似乎在为2012年总统选举“试水”。

(周翔)

法国

萨科齐欧盟峰会上发飙

据新华社电 “法国一定会继续驱逐罗姆人(吉卜赛人)!”法国总统萨科齐9月16日在欧盟峰会上像歌功颂德一样讲这件世界舆论眼中的龌龊事。欧洲一些评论家尤其生气的是,萨科齐竟然还到欧盟峰会上与批评法国的欧盟委员会主席巴罗佐争辩,这让整个欧洲都很没面子。有媒体将萨科齐与挺他的意大利总理贝卢斯科尼打包嘲笑为欧洲的“害虫轴心”。替萨科齐打抱不平的人则宣称,他只是个公开干了别人偷偷摸摸干的事的“真小人”,那些指责法国却不敢接纳罗姆人的国家才是伪君子。不论孰是孰非,西方国家之间因道德问题如此激烈内讷是少见的。美国《纽约时报》说,法国与欧盟的争吵把欧盟峰会变成了“隐私与矛盾揭发会”。

智利

被困矿工地下700米 升国旗感谢民众关注

本报综合消息 据英国《每日电讯报》、美联社等英美媒体报道,9月18日是智利独立200周年纪念日。大喜之日,还传来一个好消息:钻井机已经钻出一条直径30厘米的逃生隧道,直抵地下约700米33名矿工受困的地方。

不过,有专家警告说,不能高兴得太早,隧道直径从30厘米扩大到矿工允许“出笼”的70厘米时,危机重重。另外,用以运载矿工的救生舱亦有隐患。

18日是智利独立200周年纪念日。从政府到民间,智利全国上下举行庆祝活动,纪念这一历史时刻。

据被困矿工传到地面的信息,他们在地下约700米深处进行升国旗仪式,感谢全智利人民对他们生命的持续关注。(部敏)

墨西哥

南部九名警察遭绑架

据新华社电 墨西哥当局9月18日说,墨西哥南部格雷罗州9名警察遭武装匪徒绑架,其中两人已遭杀害。

当地警官莱瓦说,1名警官和8名警员17日前往格雷罗州北部地区调查一起谋杀案,但当天下午失去联系。

警方后来得知,9人遭一伙武装匪徒绑架。他们在事发地点找到两名遭杀害警察的尸体。墨军方正帮助警方寻找另外7名失踪警察。

新华社快讯

巴格达发生两起汽车炸弹袭击 造成至少100多人伤亡

伊拉克首都巴格达9月19日上午连续发生两起威力巨大的汽车炸弹袭击,目前已造成至少18人死亡,100人受伤。

“和平使命-2010”联合军演

举行实兵实装实弹全程陆空综合演练



9月18日,在哈萨克斯坦马特布拉克训练场,火箭炮集火射击。

当日,“和平使命-2010”上海合作组织武装力量联合反恐军事演习成功举行了实兵实装实弹全程陆空综合演练。新华社发

爆炸遍地开花 选民冒险投票

阿富汗议会选举日数十人伤亡

据新华社电 阿富汗9月18日举行议会选举投票,多个地区发生暴力事件。14名阿富汗人当天死于与选举有关的暴力事件,另有13名警察和45名平民受伤。

14人丧生

法新社援引内政部长穆罕默迪在投票站关闭后的新闻发布会上说,14名死者中11人为平民,3人为安全部队成员。另外,当天有30名塔利班武装分子被击毙,26人遭逮捕。

穆罕默迪说,18日发生33起炸弹袭击和63起火箭弹袭击。33枚地雷在爆炸前被发现,一名自杀式袭击者在引爆炸弹前被击毙。

北约驻阿富汗安全援助部队统计数据表示,截至投票站16时关闭

时,阿富汗境内共发生303起与选举有关暴力事件,相比去年总统选举期间的479起有所下降。

阿安全部队官员说,塔利班发

起的袭击“不重大”,没有阻碍选举,大约92%的投票站正常开放。

四成投票率

尽管塔利班威胁发动袭击,男



9月18日,在阿富汗首都喀布尔的一个投票站前,警察对参加议会选举投票的选民进行安全检查。新华社发

女选民仍身穿传统服装,到各投票站投下宝贵一票。初步统计数据表示,364.24万人到4632个投票站投下选票。“这占到选民人数的40%。”

坎大哈家庭主妇法兹娅在3个女儿和两个儿媳的陪同下来到投票站。她告诉法新社记者:“我感到害怕。我知道塔利班发出威胁,但还是觉得自己不得不来投票。”

商人萨利赫·纳伊姆说,越来越多的人站出来,是因为“受够塔利班”,要把他们赶出阿富汗。

联合国特别代表德米斯图拉说,这次选举呈现“复杂景象”:在塔利班势力强大的南部地区,民众投票会受影响,但在其他地方,人们投票热情颇高。